Pismeni deo ispita iz ORS, oktobar 2010. 
Zadatak 1 (15 poena). Napisati funkciju koja za dati ceo broj zapisan u pozicionom sistemu sa osnovom 4 izračunava zapis celog broja u pozicionom sistemu sa osnovom 16. 

string Konverzija4u16( const string& s )
Zadatak 2 (85 poena).

Ideja zadatka: Razmatra se vremenska prognoza u jednoj državi. Zna se kakvo će stanje neba biti u sutrašnjem danu. Nebo je određeno oblacima različitih oblika iz kojih može padati kiša. Smatra se da će u jednom mestu biti vedro ako se nad njim ne nalazi ni jedan oblak, da će biti oblačno ako se nad njim nalazi tačno jedan oblak a ako se nalazi više od jednog oblaka, onda će padati kiša.
Jednostavnosti radi, pretpostavlja se sledeće:

· Država je pravougaoni deo Dekartove ravni (stranice su paralelne koordinatnim osama i imaju celobrojne koordinate). Granice države smatrati njenim sastavnim delom. 

· Sva mesta se nalaze u tačkama sa celobrojnim koordinatama.
· Postoje tri vrste oblaka:

· Eliptični (zadat koordinatama centra i poluosama)

· Kružni (zadat koordinatama centra i poluprečnikom)

· Pravougaoni (zadat koordinatom donjeg levog temena, širinom i visinom)

· Kvadratni (zadat koordinatom donjeg levog temena i dužinom stranice)

1. deo (10 poena): Napisati klasu Mesto koja čuva podatke o mestu – naziv(koji ne sadrži beline) i koordinate mesta. Obezbediti konstruktor koji kao argumente sadrži ime i koordinate mesta, odgovarajuće pristupne metode, metod:


bool PodOblakom( const Oblak& o )

koji vraća true akko se iznad tog mesta nalazi oblak o. Obezbediti i sve ostale potrebne metode. 

2. deo (5 poena): Napisati klasu Oblak. Ova klasa predstavlja baznu klasu za razne tipove oblaka. U njoj obezbediti i sledeće metode:


bool Pokriva( int x, int y )

koji vraća true ako tačku (x,y) pokriva oblak, false u suprotnom, 


string naziv()
koji vraća oznaku oblaka (Kv za kvadratni, P za pravougaoni, E za eliptički i Kr za kružni oblak)


bool Pokriva( const Mesto& m )

koji vraća true akko se oblak nalazi iznad mesta m, kao i metod


int Oblast() 

koji vraća broj tačaka koje pokriva taj oblak. Napisati i sve ostale potrebne metode.

3. deo (10 poena): Napisati klasu OblakE koja predstavlja oblak u obliku elipse. On je zadat koordinatama centra i poluosama elipse.
4. deo (5 poena): Napisati klasu OblakKr koja predstavlja oblak kružnog oblika. On je zadat koordinatama centra i poluprečnikom.

5. deo (10 poena): Napisati klasu OblakP koja predstavlja oblak pravougaonog oblika. On je zadat koordinatama levog donjeg temena, sirinom i visinom.

6. deo (5 poena): Napisati klasu OblakKv koja predstavlja oblak kvadratnog oblika. On je zadat koordinatama levog donjeg temena i dužinom ivice.

7. deo (15 poena): Napisati klasu Drzava koja čuva podatke o svim mestima i stanje neba koje se predstavlja kao kolekcija oblaka. Država je određena sa 4 cela broja koja predstavljaju levu, desnu, gornju i donju granicu države. Napisati metod:

int prosecnaKisovitost()

koja vraća odnos broja mesta u kojima će padati kiša i ukupnog broja mesta u državi (rezultat treba da bude u procentima zaokružen na ceo broj).
8. deo (15 poena): U okviru klase Drzava, napisati metode:


void UcitajNebo(istream& istr) 

pri čemu je format za učitavanje oblaka jedan znak koji pretstavlja oznaku oblaka (Kv, P, E ili Kr) a zatim podaci koji određuju taj oblak razdvojeni jednim praznim mestom,


void UcitajMesta(istream& istr)

pri čemu je format  za učitavanje mesta naziv mesta (ne sadrži praznine), jedno prazno mesto, koordinate mesta razdvojene praznim mestom i


void IspisiIzvestaj(ostream& ostr)

koja ispisuje za sva mesta u državi kakvo će sutra vreme biti (vedro, oblačno ili kišovito) kao i prosečnu kišovitost. (Na primer: 

Beograd – očekuje se da će padati kiša, Subotica – očekuje se da će biti oblačno,..., Prosečna kišovitost se očekuje da bude 60%.)
9. deo (10 poena): Napisati glavni program koji iz datoteke “Mesta.txt” učitava podatke o mestima, iz datoteke “Nebo.txt” učitava podake o stanju neba u sutrašnjem danu a iz datoteke “Drzava.txt” učitava podatke o državi. Na standardnom izlazu prikazati izveštaj o vremenskoj prognozi države u sutrašnjem danu kao i očekivanu prosečnu kišovitost te države.

Ispit se rešava 4 sata. Za pozitivnu ocenu je neophodno 50 poena. Delovi zadatka se ne moraju rešavati redom. Pisati čitko i sa potrebnim komentarima. U svim delovima zadatka je dopušteno (i preporučljivo) upotrebljavati standardnu biblioteku.

